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НАУКА В КОМІКСАХ: 
ДОСВІД ТОКІЙСЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ 

Популяризація наукових знань та освітніх методик є важли-
вою складовою підвищення рівня обізнаності суспільства як в іс-
торії розвитку науки та освіти так і в розумінні інновацій та су-
часних тенденцій. Пояснити про складні речі простими словами 
завжди було важливою та водночас не простим завданням для 
вчених та педагогів. А в час, коли кількість інформації щороку 
збільшується в десятки раз, популяризатори науки зустрічаються 
з новим викликом – як звернути увагу саме на ваш блог, сайт, пу-
блікацію тощо.

Токійський університет – знаний вищий навчальний заклад 
Японії у своїй структурі містить велику кількість наукових центрів 
та лабораторій. Одна з них Baby-lab знаходиться в структурі Міжна-
родного дослідницького центру нейроінтелекту Інституту перспек-
тивних досліджень. Лабораторія, очолювана професором, доктором 
наук Шо Тсудзи, є базою для проведення наукових досліджень ди-
тячого раннього розвитку. Група вчених з усього світу працює над 
вивченням питання засвоєнням малюками однієї та кількох мов, 
у тому числі мови жестів, впливу сучасних гаджетів на дитячий 
розвиток тощо. Результати досліджень базуються у тому числі на 
численних експериментах, які проводяться у кімнатах лабораторії. 
Активними учасниками цього процесу є батьки, вихователі та ма-
леча. Батьки завжди задають багато питань про дитячий розвиток, 
саме це надихнуло науковців на створення сайту Kotoboo [1]. 

Котобу – це віртуальний простір, де всі бажаючі а передусім 
вихователі та батьки можуть отримати науково обґрунтовану ін-
формацію про вивчення мови в дитинстві, з використанням ко-
міксів. Інформація підібрана та опрацьована командою науковців, 
які занурені у дослідження про те, як діти вивчають мову. Серед 
основних тем, що висвітлюються у науково-популярних коміксах 
сайту є Мова і культура, Рідна мова, Білінгвізм, Грамотність, Екра-
ни гаджетів, Мова жестів, Руйнування міфів, Різносторонній розви-
ток, Долучайтесь до науки. Сайт нині доступний шістьома мовами. 
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Активно триває переклад на українську. Щотижня команда нау-
ковців проводить зустрічі онлайн і готує для читачів публікацію 
на актуальну для батьків, вихователів тему. Широке коло питань, 
що їх формулюють читачі сайту та безпосередні учасники експери-
ментів лабораторії надихає науковців на нові дослідження, а відпо-
віді дають наукове обґрунтування для дій батьків та вихователів. 

Список використаних джерел

1. Сайт Котобу Режим доступу https://kotoboo.org/index.php/ja/
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ПЕДАГОГІЧНА ЗАНЕДБАНІСТЬ ЯК АКТУАЛЬНА 
ПРОБЛЕМА СУЧАСНОЇ ШКОЛИ

У 2015 році почала реалізовуватися нова Концепція розвитку 
освіти [1], яку розробили на 10 років. Протягом цього часу мають 
бути здійснені позитивні зміни у забезпеченні рівного доступу до 
якісної освіти. В сучасній початковій школі за Концепцією НУШ 
[2] система освіти побудована на таких принципах, як дитиноцен-
тризм, індивідуалізація навчання, педагогіка партнерства та рів-
ний доступ до освіти. 

Розглядаючи сучасну систему освіти, можна говорити про те, 
що вона безпосередньо спрямована на дитину, її розвиток і станов-
лення її як особистості. На жаль, є багато причин та факторів, які 
згубно впливають або раніше мали вплив на дитину, без усунення 
яких є неможливою повноцінна реалізація Концепції НУШ. 

Однією з таких проблем є педагогічна занедбаність молодших 
школярів. 

В. Оржеховська зазначає, що педагогічно занедбані діти – це 
фактично здорові діти (фізично та психічно), які стали важкими 
через брак або неправильне виховання. Такі діти лише турбуються 
про свої бажання і не зважають на вимоги інших. [3]

Ознаками педагогічної занедбаності у молодшого школяра 
може бути відсутність бажання навчатися або ж брак мотивації 


